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37. (4 Punkte) Es sei E ein komplexes Vektorbündel auf einer komplexen Mannig-

faltigkeit M . Es sei∇ ein Zusammenhang auf E, so dass∇0,1◦∇0,1 = 0. Zeigen

Sie, dass E eine eindeutige holomorphe Struktur besitzt, so dass ∇0,1 = ∂̄.

38. Es seien E1 und E2 Vektorbündel versehen mit Zusammenhängen ∇1 und ∇2.

Zeigen Sie, dass gilt:

(a) (1 Punkt) Die Krümmung des induzierten Zusammenhangs auf der di-

rekten Summe E1 ⊕ E2 ist F = F∇1 ⊕ F∇2 .

(b) (1 Punkt) Auf dem Tensorprodukt E1 ⊗ E2 ist die Krümmung des in-

duzierten Zusammenhangs F = F∇1 ⊗ 11 + 11⊗ F∇2 .

(c) (1 Punkt) Für den induzierten Zusammenhang auf dem dualen Bündel

E∗ gilt F∇∗ = −F T
∇ .

(d) (1 Punkt) Die Krümmung des Pull-Back-Zusammenhangs f ∗∇ eines Zusam-

munghangs ∇ unter einer differenzierbaren Abbildung f : M → N ist

Ff∗∇ = f ∗F∇.

39. (a) (2 Punkte) Zeigen Sie, dass für die Krümmung F des Chern–Zusammenhangs

auf OPn(1) bezüglich der natürlichen Hermitschen Struktur h gilt: i
2πF =

ωFS.

(b) (2 Punkte) Es sei L ein global erzeugtes holomorphes Geradenbündel auf

X und ϕ : X → Pn die assoziierte Einbettung. Sei ϕ∗h der Pull–Back

der natürlichen Hermitschen Struktur h auf OPn(1). Zeigen Sie, dass für

die Krümmung F des Chern–Zusammenhangs bezüglich ϕ∗h auf L gilt:
i

2πF = ϕ∗ωFS.

40. (4 Punkte) Es sei L ein holomorphes Geradenbündel auf einer komplexen Man-

nigfaltigkeit X. Nehmen Sie an, dass L eine Hermitesche Struktur zulässt,

deren Chern–Zusammenhang positive Krümmung hat. Zeigen Sie, dass X

Kähler ist.
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